

М ИНФОРМ
БЮРО

В БИЗНЕСМЕНАХ,
КАК В КОМСОМОЛ,
С 14

Теперь, как общественную деятельность в комсомоле, предпринимательскую деятельность можно будет вести с 14 лет. Об этом в среду, 17 декабря, сообщила начальник отдела учета и регистрации налогоплательщиков МНС РФ Татьяна Мишина.

По ее словам, такое право несовершеннолетние получат на основании изменений налогового законодательства, вступающих в силу с 1 января 2004 года. Чтобы стать бизнесменом, 14-летнему гражданину нужно помимо заявления представить в налоговые органы нотариально заверенное разрешение родителей или попечителей.

СРЕДА, 17.12

НОВОГОДНИЙ
«ПОДАРОК»
ГОРОДСКОГО
ХОЗЯЙСТВА

С 1 января 2004 года повышаются тарифы на жилищно-коммунальные услуги: электро- и тепловую энергию, водоснабжение, отопление, пользование водой, вывоз мусора, эксплуатацию жилого фонда, газоснабжение, городской общественный транспорт включая метрополитен.

Как сообщили в четверг, 18 декабря, в Региональной энергетической комиссии (РЭК), цены, например, на электричество увеличатся в среднем на 13 процентов, а на тепло на 16 процентов. Так, проживающие в домах с электроплитами станут платить за электроэнергию 86 копеек за 1 квт/ч, с газовыми плитами - 1 рубль 22 копейки (сейчас соответственно 74 копейки и 1 рубль 05 копеек). Тарифы утверждены на весь 2004 год и больше в течение года повышаться не будут, подчеркнули в РЭК.

Ставка оплаты за отопление для москвичей, имеющих единственное жилое помещение и в нем зарегистрированных, составит 4 рубля 99 копеек за квадратный метр общей площади в месяц. Для жителей, имеющих более одного жилого помещения, а также за отопление излишков жилой площади ставка будет 9 рублей за каждый квадратный метр жилой площади. При этом ставка оплаты горячего водоснабжения составит 89 рублей 70 копеек с человека в месяц.

Стоимость газоснабжения вырастет в среднем на 1,7 рубля.

В общественном наземном транспорте плата за один билет повысится до 10 рублей. Столько же будет стоить и метро. Тариф на проезд в метрополитене будет повышен в два приема. Сначала - в первом полугодии - на 1 рубль, затем во втором полугодии - еще на 2 рубля. При этом все существующие транспортные льготы для определенных категорий граждан, подчеркнули в комплексе городского хозяйства, будут сохранены.

ЧЕТВЕРГ, 18.12

ДЕНЬ ЧУДОТВОРЦА

В пятницу, 19 декабря, православные отметили день памяти одного из самых почитаемых на Руси и во всем христианском мире святых - Николая Чудотворца. Всенощное богослужение по поводу этого праздника отслужил сам Патриарх Московский и всея Руси Алексий II в Богоявленском кафедральном соборе.

По церковному преданию, святой Николай Чудотворец, архиепископ города Миры Ликийские, жил в III-IV веках в Малой Азии (ныне Турция). Он прославился как великий угодник Божий, поэтому в народе его и именуют Николаем Угодником.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 19.12

Юрий ЛУЖКОВ:
ДАВАЙТЕ И ДАЛЬШЕ
РАБОТАТЬ ВМЕСТЕ



ФОТО СЕРГЕЯ КАЛУЖЕВА

17 декабря в Белом зале столичной мэрии состоялась торжественная церемония вступления в должность мэра Москвы Юрия Михайловича Лужкова, на которой присутствовали Президент России Владимир Владимирович Путин, Патриарх Московский и всея Руси Алексий Второй.

Вручая Лужкову удостоверение об избрании и должностной знак - символ власти и ответственности, председатель Московской изби-

рательной комиссии Валентин Горбунов напомнил присутствовавшим, что Лужков на выборах 7 декабря одержал внушительную победу: за него отдали

свои голоса более трех миллионов москвичей из более четырех миллионов, принявших участие в голосовании.

Принеся, как положено по городскому законодательству, присягу, в которой он поклялся честно и добросовестно служить городу и его жителям, Юрий Лужков выступил с краткой, но по существу программной речью. Начал он ее с сердечной благодарности москвичам за оказанное доверие, подчеркнув при этом, что все достигнутое Москвой - это результат совместного труда столичного правительства и миллионов горожан.

- Давайте и дальше работать вместе, - обратился мэр ко всем москвичам.

При этом он отметил, что победа на выборах - это не цель, а средство для достижения общих целей по улучшению уровня и качества жизни в столице. Мэр обозначил первоочередные проблемы, на которых он намерен сосредоточить свое внимание.

- Принципиальной основой для движения вперед считаю необходимость существенного повышения качества власти, городской системы управления, - заявил мэр. - Существующая система управления в Москве за долгие годы оправдала себя, но новые требования времени делают необходимой модернизацию системы власти, формирование новой структуры органов управления, - подчеркнул мэр.

На первое место он поставил проблему борьбы с коррупцией, которая, как показали многочисленные встречи с москвичами-избирателями, их особенно тревожит.

- Мы должны сделать все, чтобы власть стала честной, более прозрачной, это вопрос морального выбора в политике и экономике, - подчеркнул Юрий Лужков.

Слухи о том, что в Москве резко подорожает хлеб, уже давно муссируются в прессе. На днях это утверждение развеял заместитель руководителя Департамента продовольственных ресурсов и услуг столичного правительства Виктор Ольховой.

НЕПРИКОСНОВЕННЫЙ ЗАПАС
КАРМАН НЕ ТЯНЕТ

- Действительно, цены на зерно у основных московских поставщиков, каковыми являются Оренбург, Омск, Новосибирск, Алтай и Казахстан, заметно выросли, - поделился с журналистами Виктор Иванович. - И если еще в сентябре цена за тонну зерна составляла чуть более четырех тысяч рублей, то уже в январе она может подрасти в два раза.

Опасения специалистов понятны: каждый месяц столица потребляет почти 65 тысяч тонн зерна, а по многолетним наблюдениям, с января эта цифра обычно резко возрастает и периодически достигает ста тысяч. Но беспокоиться москвичам не стоит. Оказывается, в городе существует так называемый неприкосновенный запас как раз на случай резкого скачка цен. Нынче в московском хра-

нилище лежит триста тысяч тонн зерна, и этого хватит до следующего урожая. Кроме того, каждый месяц столица закупает еще пятьдесят тысяч тонн «хлебного золота».

Так что на кошелеках столичных жителей взлеты и падения цен на зерно не отразятся. И хотя за последний месяц стоимость хлеба выросла на два процента, по словам Ольхового, этот рост обусловлен не чем иным, как инфляцией.

- Сейчас килограмм белого хлеба обходится примерно в 22 рубля, возможно, эта цена может подняться до 25 рублей, но большего роста я никак не вижу.

Мария КОЛЫВАНОВА

МОСКВА ШАГНУЛА В РЕГИОНЫ

На сегодняшний день Москва установила прямые деловые контакты с 80 регионами России, с Республикой Беларусь, представители правительства которой в сентябре приняли участие в заседании столичного правительства. Зачем Москва шагнула в регионы и даже другие страны?

Об этом на недавнем заседании столичного правительства подробно рассказал председатель Комитета межрегиональных связей и национальной политики города Владимир Андрианов. Как он отметил, в начале 90-х годов, когда все рушилось и распалось, столица оказалась в критической социально-экономической ситуации, и именно тогда, 10 лет назад, начала зарождаться новая отрасль деятельности, которая буквально спасла город от дефицита продуктов питания и обнищания - межрегиональные связи.

Культурные контакты у Москвы с регионами развивались и раньше, а теперь появились совершенно новые - экономические. Жизнь заставила столицу с 10-миллионным населением даже заняться... сельским хозяйством.

Во многих регионах Москва приобрела контрольный пакет акций сельхозпредприятий, и благодаря этому на наш рынок идут качественные охлажденные, а не перемороженные говядина, свинина, а также яйца, картофель и овощи. Получают свою выгоду и сельхозпредприятия регионов: многие из них встали на ноги благодаря московским инвестициям.

Как заявили принявшие участие в заседании столичного правительства представители исполнительной власти Якутии, Вологодской и Свердловской областей, у них есть заинтересованность в прямых контактах с Москвой, где находится самая современная промышленность с новейшими технологиями, бурно развивается малый и средний бизнес, накоплен большой опыт местного самоуправления, где много новых идей и начинаний. Такие деловые связи столицы с регионами не только способствуют взаимной выгоде, но и укрепляют целостность, государственность России.

Если до этого такие связи между департаментами, комитетами, префектурами города и регионами носили разрозненный характер, то теперь столичное правительство решило придать им характер комплексный, согласованный, чтобы избежать дублирования и повысить экономическую эффективность этих деловых контактов. Планируется создать специальную управленческую дирекцию, занимающуюся межрегиональными связями.

Николай АНДРЕЕВ

ОЧЕРЕДЬ
ЧЕТВЕРТОГО

В столичной мэрии состоялась рабочая встреча руководителя комплекса городского хозяйства в правительстве Москвы Петра Аксенова с представителями средств массовой информации. Разговор касался проектирования и строительства четвертого транспортного кольца.

Общая протяженность кольца составит порядка 61 километра. Интенсивность движения транспорта - 5,5 тысячи автомобилей в час пик на расчетный срок.

По словам Петра Аксенова, строительство четвертого должно значительно повысить пропускную способность улично-дорожной сети в срединной части города. Работы могут начаться уже в 2006 году при условии финансирования проектных и строительных работ за счет средств целевого территориального дорожного фонда.

Трасса кольца пройдет по Минской улице, Ломоносовскому и Нахимовскому проспектам, далее через районы Коломенское, Печатники с выходом вдоль Курского направления МЖД на трассу бывшего третьего Большого транспортного кольца (вдоль Малого кольца МЖД). От Волгоградского проспекта до шоссе Энтузиастов, вдоль района Измайлово до Щелковского шоссе. Ярославское, Алтуфьевское, Дмитровское, Ленинградское, Волоколамское шоссе также будут перерезаны кольцом, которое на западном участке, через Нижние Мневники, вернется на Минскую улицу.

Петр Аксенов подчеркнул, что город заинтересован как можно быстрее приступить к строительству кольцевой магистрали. Вопрос упирается в финансы. А всего до 2010 года в городе должен быть построен 151 км улично-дорожной сети, реконструировано 126 км дорог, построено 85 внеуличных пешеходных переходов и 2 пешеходных моста.

Игорь ЯСЮКОВ